

# 荥阳各单位学习党的十九届五中全会精神

本报讯 近日,荥阳各单位精心组织党的十九届五中全会精神的学习宣传、贯彻落实,切实引导广大党员干部把思想和行动统一到党的十九届五中全会精神和党中央重大决策部署上来。

荥阳市委统战部、市工商联召开党的十九届五中全会精神专题学习会,推动党的十九届五中全会精神进基层、进企业、进商会。会议要求广大民营企业企业家充分认识党的十九届五中全会的重大意义,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,用以指导企业发展前行。

豫龙镇在槐西大礼堂召开会议,传达学习党的十九届五中全会精神,安排部署具体落实工作。会议要求全体党员干部要强化政治意识和责任意识,把学习贯彻全

会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作,把全会精神不折不扣贯彻落实到当前经济社会发展各项工作的全过程,紧盯目标任务,加大工作推进力度,努力实现“十三五”圆满收官,为推动实现“十四五”时期良好开局奠定坚实基础。

崔庙镇组织召开机关中心组学习扩大会议,学习党的十九届五中全会公报内容,大家结合自身工作,讨论交流学习收获和心得体会。崔庙镇机关中层以上干部、驻崔庙各单位负责人35人参加了学习。崔庙镇党委书记孙晓丽提出,学习好、宣传好、贯彻好党的十九届五中全会精神,是崔庙镇当前和今后一个时期的一项重大政治

任务,要统一思想、提高站位,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以学促行、主动作为,积极探索实现高质量发展的有效路径,力推崔庙镇全面工作再上新台阶。

荥阳市住建局机关召开党组理论学习中心组集体扩大学习会和各支部专题学习会,认真学习贯彻党的十九届五中全会精神。会议要求把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,将学习成果转化为推动工作的实际成效,努力实现“十三五”圆满收官,为推动实现“十四五”时期良好开局奠定坚实基础。

荥阳市应急管理局党组召开党组理论学习中心组扩大会议,学习了党的十九届五中全会公报原文,并对学习贯彻全会精神

做出安排部署。会议指出,把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神与巩固提升“不忘初心、牢记使命”主题教育成果结合起来,与推动当前重点工作结合起来,深入总结“十三五”以来应急管理、安全生产、防灾减灾救灾工作,认真谋划“十四五”期间应急管理工作,奋力推进荥阳应急管理体系和能力现代化。

荥阳市政公司在加快推进工程建设的基础上,专门抽出一天时间专题学习贯彻党的十九届五中全会精神。大家紧扣自身工作,有针对性地精读、细读、深读,并围绕学习贯彻党的十九届五中全会精神与城市品质提升工作相结合,讲感受、谈体会。

荥阳时报 王利雅 通讯员 樊亚旭 李改睿 许鑫华 张珂 樊永生 赵向涛

## 刘河镇小寨村 党建引领显成效 乡村焕发新活力

### 党建引领

#### 人居环境整治换新颜

自人居环境整治工作开展以来,无论是改厕工作还是“五美庭院”“绿色家庭”等创建工作,小寨村都坚持示范带动、以点带面的工作思路。形成广大党员、“四组一队”、有劳动能力的贫困户、五保户,历年获得“好媳妇、好婆婆”等荣誉的先进示范户积极投身于美丽乡村建设中来,实现共治、共建、共享的良性循环。

“在他们的带动下,群众自愿参与的场面很快全面打开。”小寨村党支部书记张立新说,村民看见环境每一天都有变化后,积极性也提高了,主动修葺自家房屋,平整门前屋后的小菜园,清理门前杂草和垃圾。不知不觉中,大家发现:垃圾少了、环境美了……村容村貌呈现新气象,记忆中“榆柳荫后檐,桃李罗堂前”的田园景象又重回视野。

### 党建引领

#### 基础设施建设惠民生

为进一步整治农村人居环境,小寨村始终坚持党建引领,向基础设施薄弱等制约发展的关键因素“开刀”,村容村貌、民生事业发生了巨大变化。

近年来,小寨村在帮扶单位的帮助下不断筹措资金完善基础设施。卫生设施方面,建成污水处理场站两处及污水管网2000米,先后出动车辆800车次、人力4000人次,清理垃圾3800余立方米,推倒残垣断壁近800平方米,完成墙体粉刷2600平方米。文化设施方面,对村内两个文化广场进行升级改造,广场面积达到2260平方米,并新建530平方米高标准便民服务中心,依托现有的文物保护单位荣汜抗日民主政府,突出本地特色元素,以革命历史、乡村振兴、乡风文明等为主题,制作墙绘1380平方米。交通设施建设方面,新修道路1000余米,在全村主要干道、村组道路安装184盏路灯,主干道实现了油化、绿化、亮化。此外,全村自来水普及率达100%。一系列措施进一步改善了全村居住环境,村容村貌有了很大提升。

条条柏油路交错萦绕,房前屋后草木苍翠、鲜花点点,菜园竹篱围得清新别致……立冬过后,阳光斜照,空气里弥漫着舒适的气息。当你走进荥阳市刘河镇小寨村,就能与高颜值的小村庄“撞个满怀”。井然有序、和谐宜居的背后,得益于小寨村近年来在乡村建设中付出的心血。现在的小寨村,焕发出产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新面貌。记者 姚辉常 通讯员 杨佳佳 文/图



### 党建引领 集体经济催开幸福花

由于地理位置影响,小寨村厂矿、企业较少,适龄劳动力大量输出,只有年迈的老人留守在村,村里唱起了“空村计”。没有劳动力就像没有了新鲜血液的输入,要想彻底摘下“穷帽子”,还必须要有自己的产业。为此,小寨村整合村里的区位、产业、文化优势,走出一条发展新路径。一方面发展绿色经济,利用财政资金90万元建成6栋温室大棚,发展高效农业,并充分利用村域内现有的矿产资源优势,进一步优化招商引资环境,吸引客商到村办企业,在增加集体经济收入20万元的同时,为村民提供就近就业岗位200个,同时,采取“总支+公司”模式,成立由村党总支牵头的村集体企业郑州市小寨农林有限公司和郑州小

寨建筑工程有限公司,带领群众共同入股增加户收入200元;另一方面,充分发挥产业扶贫作用,加快脱贫攻坚步伐。每年从大棚承包租金中拿出1.05万元,为有劳动能力的建档立卡户提供公益性岗位,实行按劳计酬,对无劳动能力的,每户每年享受500元产业分红。在驻村第一书记张翼的帮扶带领下,鼓励村民220户发展优质小米、红薯种植,把农民增收和集体增收结合起来,提升农产品质量,同时积极对接国网电商平台,线上线下推动农产品上市,打响了小寨村山乡小米的品牌。

在这片乡村热土上,小寨村人正以妙笔丹青书写出更多气势磅礴的现代化篇章。

### ■我们一起奔小康

#### 春时送蜂箱 秋冬获香甜

本报讯 “感谢党和政府的好政策,感谢丽红对我的帮助,一下子我这土蜂蜜就卖了2万块,这日子真是越过越好了。”11月10日,荥阳市贾峪镇大堰村建档立卡贫困户高振锋拿着卖蜂蜜的收入乐呵呵地说。

他口中的“丽红”是贾峪镇党委委员孙丽红,孙丽红自2016年6月起成为高振锋的帮扶责任人。在帮扶过程中,孙丽红发现高振锋有养蜂的兴趣和经验,经过政府支持、帮扶人帮扶和自身的努力,高振锋开始养殖土蜂。今年4月,孙丽红自费为他送去了5组蜂箱,并带领高振锋外出学习养土蜂经验,解决蜂蜜产量和技术水平不稳定的问题,有效帮助他更好地脱贫致富。

11月初,孙丽红在入户走访慰问时,看到一瓶瓶金色的土蜂蜜,开始筹划着销售渠道。经过她多方沟通联系,蜂蜜销售一空,高振锋生产性经营收入达到了2万元,为实现稳定脱贫奠定了扎实基础。

荥阳时报 朱培远 通讯员 侯秋红

#### “幸福路”修到了家门口

本报讯 “你们看我家门前的这条路修得多平坦!”11月16日,荥阳市贾峪镇干部和朱顶村干部来到朱顶村朱新池家中时,老人高兴地指着门前新修的道路对大家说。

朱新池老人是朱顶村二组的村民,今年76岁,患有腰椎间盘突出等慢性病,双腿行动不便。朱新池家门前到村道原先是约30米的土路,坑坑洼洼的,下雨天泥污不堪。11月13日,朱顶村委把这一情况反映给河南德鑫建材有限公司总经理冯建华,冯建华一听很爽快就答应了,下午就开始帮助修路。第二天,一条平坦的水泥路就修好了。“我今后出门就方便了。”朱新池高兴地说。

记者 姚辉常 通讯员 杨静